

Förderverein des Tagore-Gymnasiums e.V.

Protokoll der Vorstandssitzung

07.05.2019



Datum:	07.05.2019
Zeit:	18.00 – 20.30
Ort:	Lehrerzimmer Tagore-Gymnasium Berlin
Leiter:	Ingo Jänich (Vorsitzender)
Protokollant:	Thomas Rösel
Teilnehmer/-innen:	Nora Boulegheb, Gabriele Bülow, Beatrice Burgund, Ingo Jänich, Torsten Kunert, Thomas Rösel, Joachim Triebe, Ute Wachowius
Gäste:	Alexandra Tar, Kristina Vasilevskaje (Schülersprecherin) und Gunnar Storm (Servicestelle Jugendbeteiligung e.V.) werden als Gäste begrüßt.

TOP 1

Protokolle der letzten Sitzung und der Mitgliederversammlung

Es werden die Protokolle der letzten Sitzung vom 02.04.2019 und der Mitgliederversammlung vom 10.04.19 besprochen und die durch den Vorsitzenden, Herrn Ingo Jänich, korrigierte Version einstimmig angenommen.

TOP 2

Anträge

Wiedervorgelegter Antrag „Demokratischer Schülerhaushalt“

Das Projekt wird durch Herrn Storm grundsätzlich erläutert. Da die Servicestelle Jugendbeteiligung e.V. keine Finanzmittel bereitstellen kann, wird der FV um 1500 EUR "Haushaltsmittel" gebeten, die im Rahmen des Projektes ausgegeben werden sollen. Der Vorstand unterstützt grundsätzlich jegliche Tätigkeiten hinsichtlich einer steten Fortentwicklung der vorhandenen demokratischen Schulkultur, es sind allerdings die Haushaltsprojekte einzeln vorzustellen (Satzungskonformität).

Auf Nachfrage sagt Herr Storm, dass perspektivisch die Chance auf weitere Mittel seitens seines Vereins bestehen, welche über Projekte ausgereicht werden.

Im Gespräch zeigt sich, dass die Schüler nicht wissen, dass sie jederzeit mit Ideen an den FV herantreten können, obwohl es regelmäßige Informationen auch auf den Schülersprechertreffen gibt. Die Schülersprecher und der Vorstand überlegen, wie die Informationen über den Verein besser gestreut werden können.

Der Antrag wird mit sieben Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

Wiederbesprochener Antrag „Mobile Bühne für Turnhalle“

Ein Antrag liegt nicht vor, da die Turnhallenübergabe nicht planmäßig erfolgte und die Einschulungsfeiern wieder im Theaterraum stattfinden. Für die Abiturzeugnisausgabe wird noch ein Veranstaltungsraum gesucht.

Antrag „Berliner Tag der Mathematik“

Der FB Mathematik beantragt eine kleine Verpflegung für ca. 60 Schüler der Klassen 7-11 für den Tag der Mathematik am Samstag, 11.5.2019, in der Beuth Hochschule für Technik Berlin. Der Vorstand unterstützt einstimmig die Kosten von 32,15 Euro.

TOP 3	Auswertung der Mitgliederversammlung
<p>Trotz der recht wenigen Anwesenden gab es eine rege Diskussion. Es werden Optimierungsvorschläge zur sicheren Information aller Mitglieder des Fördervereins besprochen. Leider gibt es keine Alternative zur Verteilung der schriftlichen Einladungen über die Klassenlehrer. Vorschläge: man könnte zusätzlich einen Aushang in der Schule anbringen und Emails versenden. Auch ein Aufsteller wäre denkbar.</p>	
TOP 4	Schließfachverwaltung
<p>Die vor Monaten bei der Deutschen Bank beantragte Kontovollmacht für Frau Wachowius ist immer noch nicht gegeben. Gemäß telefonischer Nachfrage fehlt ein Antrag für das Online-Banking. Das soll nun in Kürze erledigt werden.</p>	
TOP 5	PC-Programm zur FV-Verwaltung
<p>Ein Mitglied hat auf der MV die Firma Campai genannt, deren Programm Vereine kostenlos nutzen können. Es stellt sich heraus, dass dies an bestimmte Höchstumsätze gebunden ist und weitere Informationen zur Beurteilbarkeit geholt werden müssten. Herr Kunert wird das Programm testen. Der FV übernimmt eventuelle Testkosten.</p>	
TOP 6	Druckerpatronensammlung
<p>Die Schule hat das Auftragsformular an den neuen Anbieter Save Resources geschickt. Aber es gab bisher keine Reaktion/Transaktion zur Abholung von Druckerpatronen.</p>	
TOP 7	Theaterraum
<p>Das Gerüst (Traversentor) wurde in den Ferien angebracht, die Rechnung müsste in Kürze folgen. Die Bestückung erfolgt dann durch die involvierten Fachbereiche. (Technik bereits 2018 an die Schule geliefert und vom FV bezahlt.)</p>	
TOP 8	Mitgliederwerbung
<p>Nora schlägt vor, dass Schüler den Förderverein auf den Elternversammlungen vorstellen. Bisher treten Vorstandsmitglieder bei den Elternversammlungen in den siebten und achten Klassen auf. Weiterhin muss auf der Gesamtelternversammlung informiert werden. Flyer sollten immer mitgeführt werden.</p>	
TOP 9	Sonstiges
<p>Frau Burgund hat mit potentiellen Sponsoren Kontakt aufgenommen; es folgen weitere Gespräche. Herr Triebe wird klären, ob es in der Vergangenheit Kontakte über die degewo gab.</p>	
TOP 10f	Nächste Sitzung
<p>Ort: Lehrerzimmer Tagore-Gymnasium Datum: 04.06.2019 Zeit: 18-20 Uhr</p>	